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ВСТУП 

 

 

У сучасних умовах високої конкуренції на ринку туристичних послуг 

підприємства готельно-ресторанної сфери змушені шукати нові інструменти 

для забезпечення своєї стабільності та конкурентоспроможності. Одним із 

таких інструментів є ефективно сформована корпоративна культура, яка 

визначає стиль управління, систему внутрішніх комунікацій, 

взаємовідносини між працівниками, рівень мотивації та лояльності 

персоналу. 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що попри зростання 

ролі корпоративної культури у сучасному менеджменті, її впровадження в 

багатьох підприємствах України носить формальний або несистемний 

характер. Це ускладнює досягнення високої ефективності праці та знижує 

рівень конкурентоспроможності. Особливо це стосується сфери гостинності, 

де якість послуг безпосередньо залежить від людського фактора. Вивчення 

корпоративної культури на прикладі готелю «НЕМО» (ТОВ "Дельфінарій 

Немо") дозволяє критично оцінити наявний стан і запропонувати практичні 

шляхи удосконалення. 

Мета дослідження - дослідити теоретико-методичні засади та практичні 

аспекти формування та функіонування корпоративної культури у готельному 

підприємстві та визначити напрямки її вдосконалення. 

Завдання дослідження. 

1. Дослідити поняття корпоративної культури та її роль у сучасному 

менеджменті. 

2. Вивчити структуру татипологію корпоративної культури та підходи 

до її класифікації. 

3. З’ясувати фактори формування та розвитку корпоративної культури 

у сфері ГКТС. 
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4. Надати організаційну характеристику ТОВ "Дельфінарій Немо" 

(Готель «Немо»). 

5. Дослідити основні елементи корпоративної культури готелю. 

6. Оцінити вплив корпоративної культури на ефективність роботи 

персоналу готелю. 

7. Визначити стратегічні напрями розвитку корпоративної культури 

готелю. 

8. Розробити комплекс заходів з удосконалення корпоративної 

культури готелю. 

Об’єкт дослідження – процес формування та функціонування 

корпоративної культури у готельному підприємстві. 

Предмет дослідження – соціально-економічні закономірності впливу 

корпоративної культури на ефективність діяльності готелю «НЕМО», її 

структурні елементи, механізми взаємодії та управління. 

Методи дослідження: у роботі застосовано загальнонаукові методи, 

зокрема аналіз і синтез, порівняння, системний підхід, методи 

спостереження, анкетування та експертного оцінювання.Ці методи 

забезпечили всебічне вивчення проблеми. 

Практична значущість роботи полягає у можливості цілеспрямованого 

вдосконалення корпоративної культури готелю «НЕМО» шляхом 

впровадження конкретних заходів, що підвищують мотивацію, адаптацію та 

комунікацію в колективі. Запропоновані ініціативи дозволяють зміцнити 

внутрішній мікроклімат, знизити плинність кадрів і покращити якість 

обслуговування гостей. Впровадження результатів дослідження сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності готелю на ринку туристичних послуг. 

Структура роботи включає вступ, три розділи – теоретичний, 

аналітичний та рекомендаційний, які послідовно розкривають основні 

положення теми, висновки, список використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У першому розділі розкрито багатовимірну природу корпоративної 

культури як стратегічного ресурсу сучасного підприємства у сфері готельно-

курортного та туристичного сервісу.  

Корпоративна культура є важливою складовою системи управління 

підприємством, оскільки впливає на стиль керівництва, поведінку 

працівників, внутрішні комунікації та загальну ефективність організації. 

Вона виявляється через цінності, норми, ритуали та стандарти поведінки, які 

формують спільну ідентичність колективу й створюють передумови для 

згуртованості персоналу. У сфері готельно-ресторанного бізнесу, де 

людський чинник є ключовим, корпоративна культура відіграє особливо 

важливу роль, забезпечуючи якість сервісу та лояльність клієнтів. 

Аналіз наукових підходів дозволяє трактувати корпоративну культуру 

як багатоаспектне соціально-психологічне явище, що поєднує формальні та 

неформальні елементи. Успішна корпоративна культура сприяє адаптації 

персоналу, зменшенню плинності кадрів, покращенню клімату в колективі та 

підвищенню конкурентоспроможності підприємства. Водночас, її слабкий 

розвиток або формальний характер можуть стати бар’єром для інновацій та 

ефективного управління. 

Структура корпоративної культури включає кілька взаємопов’язаних 

рівнів: зовнішні артефакти, декларовані цінності та глибинні припущення, 

що формують ядро організаційного мислення та поведінки. Такий підхід, 

зокрема модель Е. Шейна, дозволяє більш глибоко зрозуміти механізми 

впливу культури на щоденну діяльність підприємства. Крім того, до 

структури також входять елементи, як-от місія, етика, комунікаційні норми, 

стиль керівництва, традиції та система мотивації. 

Типологізація корпоративної культури за різними критеріями (за 

домінантними цінностями, за характером взаємодії, за стилем управління) 
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дозволяє підприємству ідентифікувати власну модель культури та обрати 

найбільш ефективні управлінські рішення. Розуміння структури та типу 

корпоративної культури є основою для її подальшого розвитку, корекції 

недоліків та підвищення організаційної ефективності в умовах ринкової 

конкуренції. 

Формування корпоративної культури у сфері готельно-курортного та 

туристичного сервісу зумовлюється низкою внутрішніх і зовнішніх чинників, 

серед яких ключовими є: стратегічне управління, лідерство, стиль 

комунікації, організаційні традиції, клієнтоорієнтованість та здатність до 

адаптації. Саме ці фактори створюють основу для формування згуртованого 

колективу, підвищення мотивації персоналу та забезпечення стабільного 

рівня якості обслуговування. 

Корпоративна культура у сфері ГКТС має бути адаптивною, 

мультикультурною й орієнтованою на сервіс, що забезпечує ефективну 

взаємодію з клієнтами та гнучкість в умовах ринкових змін. Її розвиток 

можливий за умови системного підходу до управління персоналом, 

впровадження інновацій та активного включення працівників у процес 

формування цінностей компанії. Це дозволяє створити позитивний морально-

психологічний клімат, знизити рівень конфліктності та досягти високих 

стандартів сервісу. 

У другому розділі проведено комплексний аналіз стану корпоративної 

культури ТОВ «Дельфінарій «Немо» (Готель «Немо») в місті Одеса. 

Готельний комплекс «Немо» представляє собою потужний суб’єкт 

туристичної індустрії, який успішно поєднує послуги з розміщення, дозвілля 

та оздоровлення. Його розташування на узбережжі Чорного моря, сучасна 

інфраструктура, розвинена система сервісів і унікальна концепція з 

наявністю дельфінарію забезпечують стійку привабливість для широкого 

кола клієнтів. Підприємство орієнтоване на високий рівень обслуговування, 

екологічну відповідальність та сталий розвиток. 



7 

 

 

Аналіз фінансово-економічних показників свідчить про динамічне 

зростання чистого доходу, прибутку та чисельності персоналу, що свідчить 

про ефективність обраної стратегії управління. Розроблена організаційна 

структура, що включає функціонально розмежовані підрозділи, дозволяє 

підтримувати високий рівень сервісу, оптимізувати внутрішні процеси та 

сприяти зростанню лояльності клієнтів. 

Корпоративна культура готелю «Немо» базується на чітко окреслених 

місії, цінностях, нормах поведінки, ритуалах і символіці, що забезпечують 

згуртованість колективу, позитивний клімат та ефективну взаємодію між 

працівниками. Анкетування персоналу засвідчило високу лояльність 

працівників, довіру до керівництва та відкритість внутрішніх комунікацій, 

що є запорукою стабільності та професійного розвитку. 

Ключові елементи корпоративної культури – це повага, 

професіоналізм, інновації та командна робота. Практики мотивації, зокрема 

нагородження «Співробітника місяця», сприяють формуванню відданої 

команди та забезпечують високу якість обслуговування гостей. Така 

культура підтримує імідж готелю, формує позитивний досвід для клієнтів і 

зміцнює позиції на ринку. 

Корпоративна культура має визначальний вплив на ефективність 

роботи персоналу в готелі «Немо». Вона створює умови для формування 

стабільного мікроклімату, підтримує мотивацію працівників і сприяє 

досягненню стратегічних цілей. Наявність чітко визначеної місії, цінностей 

та стандартів поведінки допомагає зміцнювати командний дух і підвищує 

загальний рівень продуктивності. За результатами анкетування працівників 

(n=25) 58 % оцінили психологічний клімат як сприятливий, 72 % задоволені 

умовами праці, а 60 % відчувають лише часткову підтримку з боку 

керівництва. 

SWOT-аналіз дозволив виявити як сильні сторони корпоративної 

культури (висока лояльність, позитивний імідж, згуртованість), так і напрями 

для вдосконалення (слабка формалізація цінностей, недостатня комунікація 
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між підрозділами). Впровадження цілеспрямованих змін, таких як розробка 

системи оцінювання корпоративної культури та посилення міжвідділової 

взаємодії, дозволить покращити мотивацію персоналу, знизити плинність 

кадрів та зміцнити позиції готелю в конкурентному середовищі. 

SWOT-аналіз виявив сильні сторони (командна взаємодія, 

клієнтоорієнтованість), слабкі місця (обмежена гнучкість), можливості 

(розвиток HR-бренду, цифровізація) та загрози (плинність кадрів, зростаюча 

конкуренція). Це слугувало основою для розробки практичних рекомендацій 

у наступному розділі. 

У результаті дослідження, проведеного в межах третього розділу, було 

виявлено низку критичних проблем корпоративної культури готелю 

«НЕМО». Зокрема, 65% працівників не ознайомлені або лише частково 

обізнані з корпоративними цінностями, а 59% вважають їх реалізацію 

формальною. Також 60% респондентів вказали на недостатню підтримку з 

боку керівництва, а 51% оцінили рівень довіри в колективі як середній. Крім 

цього, фіксується відсутність дієвої системи адаптації нових співробітників і 

нематеріальної мотивації, що негативно впливає на згуртованість команди та 

знижує рівень емоційної залученості персоналу. 

Для усунення виявлених проблем розроблено п’ять пріоритетних 

заходів, реалізацію яких заплановано на період серпень 2025 – березень 2026 

року. Серед них – впровадження програми наставництва, щомісячні зустрічі 

у форматі «Open Talk», система морального заохочення через корпоративні 

номінації, активізація PR-позиціювання персоналу у соціальних мережах, а 

також запуск електронної форми зворотного зв’язку. Очікується, що 

впровадження цього комплексу ініціатив сприятиме зростанню рівня 

мотивації та залученості працівників, формуванню позитивного мікроклімату 

та зміцненню HR-бренду готелю, що в результаті підвищить ефективність 

його роботи. 

Практична цінність отриманих результатів полягає у можливості 

цілеспрямованого вдосконалення корпоративної культури готелю «НЕМО» 
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шляхом впровадження конкретних заходів, що підвищують мотивацію, 

адаптацію та комунікацію в колективі. Запропоновані ініціативи дозволяють 

зміцнити внутрішній мікроклімат, знизити плинність кадрів і покращити 

якість обслуговування гостей. Впровадження результатів дослідження 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності готелю на ринку 

туристичних послуг. 
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